

岁序常易，华章日新。对于肃宁人民来说，过去的2021年是“十四五”开局之年，也是打造“状元新城 精彩肃宁”，实现腾飞发展的强基础之年。这一年，肃宁人民踔厉奋进，逐梦前行，披荆斩棘，一路高歌。这一年，大家经受了考验，付出了汗水，见证了成就，收获了感动。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。

肃宁答卷 2021

本报通讯员 宋志敏 黄伟 摄影 杨进涛 刘巨雷



数字经济带动传统产业转型升级



针纺产业乘势而上



电器电料产业轻装前行



宣讲到地头，将党的好政策送到群众身边



表彰优秀党员、村民代表

这一年，坚守初心，铿锵创业，成绩满满

2021年7月1日，对于付家佐镇西泊庄村党支部书记任树军来说，注定是一个终身难忘的日子。这一天，他作为“全国先进基层党组织”代表，在天安门广场光荣参加了庆祝中国共产党成立100周年大会。习近平总书记代表党和人民作出的庄严宣告，至今仍在他的耳畔回响。

西泊庄村的变化发展是肃宁筚路蓝缕、砥砺前行、艰苦创业历程的缩影。这一切的成绩都昭示着：坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是人民的利益所在、幸福所在。

回望红色百年沧桑巨变，才能更好续写历史和现实的精彩。

2021年，“八路军120师挺进冀中抗战指挥部旧址”无疑是肃宁的热词之一。1939年1月至3月，贺龙元帅曾在万里镇万里村住了36天。就是这36天，让肃宁的乡亲们骄傲了70多年。在查阅相关资料和寻访当年亲历者的基础上，肃宁有关部门按照修旧如旧的原则对指挥部进行抢救性整体修缮，加固复原，以图片、实物、纪录片等形式展示红色历史，赓续老区精神。一批又一批的肃宁

人到这里接受洗礼，沿着老一辈共产党人留下的脚印，汲取坚韧不拔、勇夺胜利的革命精神力量，激励自己在创业路上铿锵前行。

学党史，更重要的是践行动。回顾昨天，是为了更好地把握今天，创造未来。回顾党的光辉历史，目的是激励我们奋发有为，再立新功。牛年伊始，擎着项目建设的冲锋号，肃宁掀起新一轮“抓项目就是抓发展，抓大项目就是抓大发展”的奋斗热潮。全年集中开工项目51个，总投资125亿元。其中，肃宁经济开发区成为拉动经济增长的主力军。主营业务收入完成620亿元，同比增长19%；固定资产投资完成56.2亿元，同比增长24.3%；新增4个省重点项目，6个市重点项目，17个省市重点前期项目，获评沧州唯一“河北省特色产业示范经济开发区”。协同园区建设步伐不断加快，成为促进项目落地生力军。

2021年7月20日，中国共产党肃宁县第十三次代表大会隆重开幕。县委书记王志乾代表中国共产党肃宁县第十二届委员会向大会作报告，总结五年来的成就，并正式提出“为打造‘状元新城 精彩肃宁’实现腾飞发展而

奋斗”的目标。

这是新一届县委、县政府对全县人民的庄严承诺。

一年来，聚焦一个目标，坚持两轮驱动，突出三件大事，实施四步推进，抓好五项重点，肃宁人民在新一届县委县政府领导下，抢抓机遇，奋发进取，经济社会各项事业呈现出良好的发展态势。

这一年，乘着电子商务“肃宁模式”蓬勃发展之势，肃宁提出了大力实施“电商兴县”战略，强化电商赋能传统产业转型升级。在全省率先成立正科级的数字经济发展服务中心，全省首个国家级互联网营销师培训和认证基地落户肃宁，成功举办首届河北（肃宁）电商文化节。肃宁在国家数字乡村试点阶段性验收中排名全省第一，肃宁电商模式作为典型案例入选《数字乡村建设指南1.0》。

数字电商产业的成功，是肃宁2021年产业发展的一个代表。这一年，肃宁还收获了“中国北方乐器之都”“‘四好农村路’全国示范县”“平安河北建设示范县”等一系列响当当的荣誉称号。一个个“肃宁模式”“肃宁经验”在全省乃至全国推广。

这一年，坚持人民至上、生命至上，感动满满

2021年1月初，央视新闻一段几十秒的视频火爆了全网，也感动着忠信义勇的肃宁人民。视频里晕倒在抗疫一线的医生名叫王亚楠，是肃宁县驰援石家庄抗疫一线的16名医务人员之一。他们克服身处险境、天气严寒、劳动强度大等重重困难，逆行出征，全力以赴，出色展示了肃宁医务工作者“来之能战、战之能胜”精神风貌。

王亚楠是全县抗疫一线工作者的代表。一年来，肃宁县县乡村各级，医疗卫生、公安、交通以及社会各界人士，面对各地突发的疫情和常态化疫情防控形势，展现出了奉献、担当的家国情怀。

县委、县政府坚持人民至上生命至上原则，投资7000余万元，建成34个疫情防控封控圈，在10类重点场所991个点位安装智能扫

码、刷脸、测温和视频监控设备，构筑起群防群控的人民防线。坚持每周对34类重点人群进行常规性核酸检测，持续推进疫苗接种，全县3岁以上人群接种覆盖率达96%，构筑起全民免疫的健康屏障。

一年来，县委、县政府坚持一手抓防疫，一手抓发展，实现了两不误、两促进。实现了防疫工作与各项事业发展的双丰收。

这一年，聚焦在发展中保障和改善民生，幸福满满

肃宁镇粮兴小区是一个老旧小区，对于居民李俊元来说，2021年是这几年来居住最舒心的一年。“房顶不漏了，路面平整了，车位规划整齐了，幸福指数也提升了。”老旧小区改造只是肃宁2021年实施的民生实事之一。

为增进民生福祉，县委、县政府围绕“刷新城市‘颜值’，提升肃宁‘气质’”，内外兼修。

全面提升城市功能品质，县城环境面貌大幅改善。全年共拆除违建3.3万平方米，整改“住改商”94处，对11个城中村和社区进行面貌改造提升。荣获“河北省人居环境进步奖”，顺利通过“河北省洁净城市”复核。

“谢谢肃宁的叔叔阿姨为我们送来的物资。”2021年冬，来自四川大凉山山区孩子们感恩的回应让人动容。那天，他们收到了来自数千里外的肃宁县爱

心人士捐赠的衣物、被褥和文具。孩子们可能不知道，这些都源自于一个叫“举手之劳 善行肃宁”的大型公益活动。

为树立人人参与文明创建、人人争做文明市民的良好导向，打造“状元新城 精彩肃宁”新形象，从2021年8月起，县委、县政府组织开展“举手之劳 善行肃宁”主题实践活动。县四套班子带头率先垂范，全县党员干部、社会各界以及广大群众积极参与，“小善举”汇聚“大文明”传播“正能量”，举手之劳成为日常习惯，精神文明软实力节节攀升。

状元新城，爱如潮涌。如今，“举手之劳 善行肃宁”活动日益成为文明城市创建的一张靓丽名片。

扎实做好民生保障工作，新增城镇就业人数，发放创业担保贷款数连续四年位居全省首位。社会治理成效显著，创立了信访隐患三级诊疗机制和信访稳定集中办公会制度，一系列“钉子案”“骨头案”得到有效推进，基层社会

更加和谐稳定。

聚焦农业农村农民发展，唱响质量兴农、绿色兴农、品牌强农主旋律，乡村振兴战略扎实推进。实施农村供水水源置换项目，第一、第二地表水厂运营通水，285公里供水管网铺设完成。大力实施美丽乡村建设，新建4个粪污集中处理站，完成1.4万座改厕和148个行政村生活污水无害化治理任务，美丽乡村、美丽庭院越来越多。坚决巩固脱贫攻坚成果。实施中原纺织、正弘农业、东风养殖权益到村3个产业扶贫项目，确保脱贫户过渡期内持续稳定增收。

芳华无限，岁月悠长。回望走过的路，无愧肩头的使命；展望新征程，更将不负明天的梦想。新的一年，把握肃宁发展的时与势，汇聚武垣儿女的心与力，以“不破楼兰终不还”的决心，以“咬定青山不放松”的信念，以“事争一流，干就第一”的新时期状元精神，奋力打造“状元新城 精彩肃宁”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！



志愿服务蔚然成风



志愿者参观120师挺进冀中抗战指挥部旧址